

胡春华强调

加强节日商品供应保障 确保春节市场平稳运行

新华社天津2月1日电 中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华1日在天津市调研春节市场保供工作。他强调,要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神,按照党中央、国务院决策部署,全力做好节日期间市场保供工作,确保生活物资供应充足、价格稳定,让人民群众度过一个欢乐祥和的春节。

胡春华先后来到天津市北辰区、宝坻区和蓟州区,深入农产品批发市场、县乡村三级零售商店和乡镇饭店,实地调研农产品保供、传统和新兴零售业态发展、农村餐饮经营等情况,详细了解生活物资供销和价格变化,认真听取企业和消费者的意见建议。

胡春华强调,春节将至,做好各类生活物资特别是生活必需品保供工作,是各级商务、农业等部门义不容辞的责任。春节是传统消费旺季,今年不少群众就地过年又带来消费需求的结构性变化,市场保供任务更加艰巨。要密切跟踪供求形势,多渠道组织货源,及时调配投放储备物资,特别要确保生活必需品供应量足价稳。要加强市场监管,坚决打击囤积居奇、哄抬物价等扰乱市场秩序的行为,确保商品质量和食品安全。要压实“菜篮子”市长负责制,加强生产组织,落实鲜活农产品“绿色通道”政策。

在天津期间,胡春华还调研了加强农村流通体系建设等工作。

王勇在陕西调研时强调

扎实做好困难群众基本生活保障

新华社北京2月1日电 近日,国务委员王勇在陕西省调研民政和残疾人工作,走访相关服务机构和困难群众家庭。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九届五中全会和中央经济工作会议精神,牢牢把握以人民为中心的发展思想,进一步加强困难群众生活救助和残疾人服务,全力保障困难群众基本生活和幸福安康。

1月31日至2月1日,王勇先后到西安市、西咸新区、商洛市部分县(区)和乡镇(街道)基层一线,走访社区福利中心、敬老院、儿童福利院和残疾人就业帮扶基地,看望低保对象、特困人员、孤儿、残疾人等困难群众,考察社区管理、社会救助、养老服务 and 残疾人康复照料等工作。王勇充分肯定陕西省在保障困难群众基本生活和残疾人服务方面取得的成效。他指出,各地区各有关部门要高度重视困难群众基本生活保障工作,进一步完善制度、健全机制,加快发展社区服务和专业化力量,织密扎牢基本民生兜底保障安全网,切实把习近平总书记的重要指示和党中央、国务院各项民生保障政策落到实处。

王勇强调,要扎实做好春节期间困难群众救助保障和关爱服务,及时足额发放低保、特困供养等救助金和价格临时补贴。对因疫因灾困难群众、困难老年人、残疾人、困境儿童、流浪乞讨人员等特殊困难群众,加强巡访探访和针对性帮扶。要严格落实疫情防控要求,认真做好社区、养老院、敬老院、儿童福利院和残疾人服务机构防疫工作,加强安全和质量监督,严防发生各类安全事故,为人民群众欢度平安祥和春节营造良好环境。

西安事变,时局转换的枢纽

本报记者 龚仕建 张丹华

冬风凛冽,西安华清池的荷花池已冰冻三尺。绕过荷花池,来到五间厅,玻璃窗、墙壁上的弹痕清晰可见。看着各个房间按原貌摆放的桌子、床等,耳边仿佛响起了激烈的枪战声……

1936年12月12日晨,按照张学良、杨虎城商定的计划,东北军一部包围华清池,扣留了蒋介石。

西安事变,中外震惊。但兵谏不是偶然。日本1931年策动九一八事变,侵占中国东北全境,1935年制造华北事变……此时,民族危亡。蒋介石坚持“攘外必先安内”;艰难跋涉在长征路上的中国共产党发出“兄弟阋于墙外御其侮”的真挚呐喊;1936年12月9日,西安1万多名学生为纪念一二·九抗日救亡运动1周年,在寒冬中示威游行,群众愤怒达到高潮。

事变之后,国家将走向何方?周恩来同志应张学良之邀,到达西安与张、杨恳切会谈。

此时,局势危疑震撼。各种势力伺机而动,以何应钦为首的国民党亲日派虎视眈眈。我党对事变的发展,估计有两个可能的前途:一是内战爆发,以致造成了日寇侵略的顺利条件;二是使停止内战一致抗日,反而得到早日的实现。

中共中央分析了国内外形势,以中华民族利益的大局为重,确定了和平解决事变的方针。12月23、24日,中共中央代表周恩来,国民党代表宋子文、宋美龄与张学良、杨虎城谈判。最后达成六项条件,其中包括改组国民党和国民政府,驱逐亲日派,释放上海爱国领袖,释放一切政治犯,停止“剿共”政策,联合红军抗日等。毛泽东称西安事变的和平解决为“时局转换的枢纽”。

战争的硝烟早已散尽,英雄的忠魂彪炳史册。昔日深藏于林木中雕栏飞檐的杨虎城庄园别墅、大隐于学校旁中西合璧的张学良公馆等8处旧址,如今组成了西安事变旧址群,成为国务院公布的第二批全国重点文物保护单位。

“这是用硅胶塑像的方式再现了西安事变和平谈判的历史瞬间。”西安事变纪念馆的讲解员侯敏行指着西楼的会议室说,这里陈列着原本的摆设。随其再上一层,来到张学良房内,堂屋东墙上悬挂着一张当时的全国地图,地图下边沙发前茶几上的烟灰缸里,似乎还遗留有当年张学良心中疑虑的烟雾。

(相关报道见第五版)

黄坤明在中国音乐家协会第九次全国代表大会、中国舞蹈家协会第十一次全国代表大会上强调 用多彩音符和灵动舞姿展现亿万人民的奋斗和创造

新华社北京2月1日电 2月1日,中国音乐家协会第九次全国代表大会、中国舞蹈家协会第十一次全国代表大会在北京召开。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席开幕式并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于文艺工作的重要论述,牢记嘱托、铭记初心,为时代放歌、为人民起舞、为祖国喝彩,用多彩音符和灵动舞姿展现亿万人民的奋斗和创造,激励人民群众意气风发踏上新征程、建功新时代。

黄坤明指出,近年来我国音乐和舞蹈事业呈现良好发展态势,一大批思想内涵深刻、艺术质量上乘的优秀作品精彩亮相,人才队伍不断发展壮大,艺术创作充满生机活力,为繁荣发展社会主义文艺作出了重要贡献。

黄坤明指出,我国已经进入新发展阶段,音乐和舞蹈事业迎来前所未有的发展机遇。希望广大音乐和舞蹈工作者自觉担当文化使命,怀着对党

和人民的热爱与赤诚,深情讴歌伟大的党、英雄的人民,推出更多记录新时代、刻画新时代的优秀作品。要坚定文化自信,善于从中华文化宝库中萃取精华、汲取能量,在创造性转化、创新性发展中勇攀艺术高峰,展现中华民族底蕴深厚、自信昂扬的神韵风采。要追求德艺双馨,积极践行和弘扬社会主义核心价值观,以高尚的人格魅力、精湛的艺术水平赢得社会赞誉和人民喜爱。

全国双拥工作领导小组退役军人事务部中央军委政治工作部 向全国双拥模范致慰问信

本报北京2月1日电 (记者倪光辉)值此新春佳节来临之际,全国双拥工作领导小组、退役军人事务部、中央军委政治工作部,向全国双拥模范城(县)党委政府、驻军领导机关和广大军民,致以节日问候和诚挚祝福!向在拥军优属、拥政爱民工作中作出突出贡献的全国双拥模范单位和个人,表示衷心感谢和崇高敬意。

慰问信说,艰难方显勇毅,磨砺始得玉成。刚刚过去的2020年,以习近平同志为核心的中共中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,团结带领全党全军全国各族人民披荆斩棘、攻坚克难,疫情防控取得重大战略成果,全面建成小康社会取得伟大历史性成就,决战脱贫攻坚取得决定性胜利,社会主义中国以更加雄伟的身姿屹立于世界东方。这一年,全军队坚持以习近平新时代中

国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,围绕实现党在新时代的强军目标,在常态化疫情防控前提下扎实推进军队各项工作,集中力量打好军队建设发展“十三五”规划落实攻坚战,坚决实现国防和军队建设2020年目标任务,强军兴军取得新的重大成就。特别是面对新冠肺炎疫情和严重洪涝灾害,亿万军民众志成城、共克时艰,书写了军民团结奋斗的壮美篇章。

慰问信指出,举国同一庆,军民情更深。这一年,新一届全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会隆重召开,习近平总书记亲切会见与会代表,激励鼓舞全国军民携手前行、砥砺前行。双拥模范城(县)珍惜荣誉、乘势而上,聚力支持部队备战打仗,倾力解除官兵“三后”之忧,全力维护优抚对象合法权益,

军政军民团结生动彰显。双拥模范单位和个人积极发挥“领头雁”作用,关心国防、热爱军队、服务人民,示范带动社会各界支持双拥、参与双拥,爱我人民爱我军的社会氛围更加浓厚。

慰问信说,征途扬帆启航,复兴使命在肩。“十四五”大幕初启,我们党带领全党全军全国各族人民开启全面建设社会主义现代化国家新征程,人民军队将聚焦实现建军百年奋斗目标走好国防和军队现代化新征程的第一步。全国双拥模范和广大军民要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,围绕党和国家工作大局、国防和军队建设全局,锐意进取、接续奋斗,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

全国双拥工作领导小组退役军人事务部中央军委政治工作部 向广大官兵和优抚对象致慰问信

本报北京2月1日电 (记者倪光辉)值此新春佳节来临之际,全国双拥工作领导小组、退役军人事务部、中央军委政治工作部向人民解放军指战员、武警部队官兵、民兵、全国烈属、残疾军人、转业复员退伍军人、军队离退休干部致以诚挚问候和美好祝福。

慰问信说,2020年是极不平凡的一年。面对世纪疫情和百年变局交织,以习近平同志为核心的中共中央团结带领全党全军全国各族人民,乘风破浪、坚定前行,在极不寻常的年份续写了举世瞩目的辉煌。这一年,我国统筹推进疫情防控和经济社会发展取得重大成果,在世界主要经济体中率先实现正增长,粮食生产喜获“十七连丰”,“天问一号”飞往火星,嫦娥五号带回月壤,“奋斗者”号实现万米深潜,决战

脱贫攻坚取得决定性胜利,神州大地处处自信自强、生机勃勃。全军队在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,坚定举旗铸魂,聚力备战打仗,推进建设改革,坚决完成党和人民赋予的各项任务,开创了强军兴军新局面,展示了人民军队新风貌。

慰问信指出,回望2020年,人民解放军指战员、武警部队官兵和民兵永葆初心本色、忠实履行使命,在戍守边防、捍卫疆土中勇于担当,在维和护航、反恐维稳中勇敢冲锋,在抗洪抢险、脱贫攻坚中勇挑重任,特别是新冠肺炎疫情发生后,闻令而动、向险而行,用行动证明人民军队始终是党和人民完全可以信赖的英雄军队。转业复员退伍军人和军队离退休干部征衣

虽解、军魂永存,在不同领域不同战线拼搏奉献,续写荣耀,为党旗军旗增添新的光彩。残疾军人和烈属属敬誉不骄、顾全大局,克服工作生活困难,体现了坚韧不拔、自强不息的高尚品格。在强国强军伟大征程中,你们以勇毅笃行绘就恢弘画卷,用大爱情怀书写精彩华章,无愧于党和人民的期望重托,无愧于全社会的尊崇点赞。

慰问信说,充满希望的2021年已经到来,中国共产党即将迎来百年华诞,民族复兴的脚步时不我待。站在“两个一百年”历史交汇点,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,军地合力,军民同心,乘势而上开启新的征程,接续奋斗铸就新的辉煌,为实现中国梦强军梦作出新的更大贡献!



国家主席习近平在北京以视频连线方式听取香港特别行政区行政长官林郑月娥2020年度述职报告时强调,香港由乱及治的重大转折,再次昭示了一个深刻道理,那就是要确保“一国两制”实践行稳致远,必须始终坚持“爱国者治港”。习主席的重要讲话高屋建瓴、切中肯綮,为“一国两制”实践在正确轨道上稳步前行指明了方向。

“爱国者治港”是“一国两制”的应有之义,是事关国家主权、安全、发展利益,事关香港长期繁荣稳定的大是大非问题。香港是中国的一个特别行政区,爱国爱港是每一名特区从政者必须坚守的政治原则,也是基本法和香港国安法的明确规定。早在上个世纪80年代,邓小平同志就明确指出,“港人治港”有个界线和标准,就是必须以爱国者为主体的港人来治理香港。他还对爱国者的标准做了界定,即尊重自己的民族,诚心诚意拥护祖国恢复行使对香港的主权,不损害香港的繁荣和稳定。如果治港者不是以爱国者为主体,或者说治港者主体不能效忠于国家和香港特别行政区,“一国两制”在香港特别行政区的实践就会偏离正确方向。

维护“一国两制”宪制秩序,关键是要“爱国者治港”。香港回归以来,从整体上看法和基本法得到有效实施,“一国两制”实践取得巨大成功。但毋庸讳言,反思香港回归以来出现的许多问题,都与对“一国两制”方针理解和贯彻不全面不准确有关,未能从根本上落实“爱国者治港”是香港一些乱象的根源。近些年来,一批反中乱港分子利用公职人员身份煽动对立、制造撕裂,干扰、阻挠、破坏特区政府有效施政;他们支持“黑暴”、炒作“揽炒香港”,公然要求外国政府制裁中国、干预香港事务,以毫无底线的行为方式搞对抗,并演变成社会动乱,对“一国两制”造成了严重伤害,不仅危及国家安全,也使香港全社会付出了沉重代价。香港社会各界愈加清楚地认识到:如果任由这些内心不认同国家、蓄意与中央对抗,甚至意图颠覆国家政权、勾结外部势力危害国家安全的人夺取香港的管治权,不仅国家主权、安全、发展利益难以得到切实维护,香港的繁荣稳定和广大港人的福祉也将受到威胁和损害。

不以规矩,不成方圆。以香港国安法出台为标志,香港开启由乱到治的新局面。去年11月全国人大常委会针对香港特别行政区立法会议员资格问题做出的决定,再度廓清了“爱国者治港”的法理依据,也为今后处理此类问题立规明矩。爱国爱港者治港,反中乱港者出局,这是“一国两制”下的政治规矩,也已成为一项法律规范。根据香港基本法、香港国安法等相关法律规定,香港特区政府自去年以来先后分两次推动所有公务员宣誓或签署声明,拥护香港基本法,效忠香港特区。这些举措增强了公务员队伍落实“一国两制”、服务社会的向心力,也回应了社会各界要求切实贯彻落实“爱国者治港”原则的呼声。

着眼于香港的长治久安和长期繁荣稳定,系统谋划“一国两制”制度体系完善工作、贯彻落实“爱国者治港”等根本原则,是天经地义,也是现实需要。只有做到“爱国者治港”,中央对特别行政区的全面管治权才能得到有效落实,宪法和基本法确立的宪制秩序才能得到有效维护,各种深层次问题才能得到有效解决,香港才能实现长治久安,并为实现中华民族伟大复兴作出应有的贡献。

坚持「爱国者治港」,「一国两制」才能行稳致远

王 尧

王清宪当选安徽省省长

本报合肥2月1日电 (记者田先进)安徽省第十三届人民代表大会第四次会议2月1日选举王清宪为安徽省省长。



寻找最美乡村·龙村 古村年味浓

1月31日,湖南省永州市道县乐福堂乡龙村,文化志愿者与村民一起挂灯笼(上图)。春节临近,当地文化志愿者走进

龙村,和村民一起挂灯笼、贴春联(右图)。大红灯笼挂在村里的古巷,年味十足。

龙村是永州市迄今保存较为完整的古建筑群之一,2019年被列入中国传统村落第五批名录。该村传统建筑保存完好,以明清建筑为主。近年来,道具将人居环境整治和传统村落保护结合起来,科学开发利用古村,促进乡村振兴。 蒋克青摄(人民视觉)



欢迎投稿,邮箱:findzmcx@163.com。看更多照片和征稿信息,请登录全国党媒信息平台“人民日报寻找最美乡村”专题主页。